



27 февраля Региональным центром доступа к информационным ресурсам Президентской библиотеки им. Б.Н.Ельцина ГУК «Областная универсальная научная библиотека» совместно с библиотеками Балаковского и Федоровского муниципальных районов Саратовской области проведена областная конференция-вебинар «Судьба войны решалась в Сталинграде: к 75-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 г.)».

Перед участниками конференции, в числе которых были студенты Балаковского медицинского колледжа (гр. № 611, преподаватель А.В. Минеева), выступили журналисты, краеведы, военные врачи, молодые исследователи.



Заведующая региональным центром доступа к информационным ресурсам Президентской библиотеки Ольга Васильевна Уварова провела обзор коллекции Президентской библиотеки «Сталинградская битва».

Подполковник запаса, член журналистов России М.В. Сергеев рассказал о героическом подвиге защитников Сталинграда.

Заведующая отделом краеведческой библиографии областной универсальной научной библиотеки И.В. Савенкова рассказала о вкладе Саратовской области в Сталинградскую битву.

Врач-хирург, подполковник медицинской службы Т.М. Бараев представил свою книгу

«Путеводная звезда». За основу книги взяты основные элементы деятельности медиков в Сталинградской битве, самом главном сражении Второй мировой войны.



Студентка 3 курса Саратовского областного базового колледжа М. Зеленская в своём выступлении рассказала о трудной судьбе женщины, ставшей в суровые годы военным врачом, женщины, чьи человеческие и профессиональные качества побудили Константина Симонова создать замечательный образ Тани Овсянниковой в произведении «Живые и мертвые».

Библиотекарь МАУК «Межпоселенческая центральная библиотека БМР» С.В. Солоницына познакомила с балаковцами, участниками Сталинградской битвы. Юность Т.И. Леньшиной осталась в огневых сороковых годах. После окончания фельдшерских курсов Таисия Ивановна ушла на фронт. Будучи военфельдшером, капитаном медицинской службы, она прошла через все страшные испытания. Таисия Ивановна воспитала 13 детей, имеет 25 внуков, 24 правнука и три праправнука. На груди у Таисии Ивановны, кроме многочисленных военных наград, – золотая звезда «Мать-героиня». В начале 2017 года её не стало. Портрет Таисии Ивановны Леньшиной размещён на городской Аллее героев.

В мае 1942 г. в Балаково был эвакуировано Симферопольское пулемётно-миномётное училище. В августе 1943-го училище провело единственный выпуск офицеров, подготовленных в Балакове. Большая часть молодых лейтенантов, 1250 человек, были направлены в распоряжение командования Сталинградского фронта. В их числе был балаковец, гвардии лейтенант Николай Семёнович Симаков. Он воевал в составе 35-ой гвардейской стрелковой дивизии. 29 июня 2010 года Николай Семенович Симаков ушел из жизни.

На сегодняшний день в Балаковском районе проживают только 2 участника Сталинградской битвы: Деревнин Александр Андреевич и Кошелева Раиса Герасимовна.

Уходят и уходят из жизни победители самой страшной и жестокой войны XX века.

Поэтому очень важно каждое слово, каждое воспоминание ещё оставшихся в живых не только участников сражений, но и детей войны, которых также осталось мало. Остаются документальные и художественные произведения о тех событиях, о людях, о стране, одержавшей победу над Германией, остается память ... Это нужно всем нам – живым...

Как сказал Роберт Рождественский: «Если мы забудем войну – вновь придет она!». «Это нужно не мертвым – это нужно живым!»

